

# 松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2021年12月9日 星期四  
辛丑年十一月初六  
总第3986期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com

## 化繁为简,实现“按需打包、一次申请、一次办好”的办事集成服务 松江全市首推大学生实习见习“一件事”办理平台

本报讯(记者 李梦瑶) 537家实习院校、62家见习院校、1243家实习单位、140家见习单位的信息接入“一网通办”系统,并将15项大学生就业及人才政策整合成一张申请表,实现表单信息与申请条件的自动匹配。松江区人力资源和社会保障局秉持着从部门管理导向向用户体验导向转变的“一件事”改革理念,在全市率先推出高效、便捷、精准的大学生实习见习“一件事”办理平台,实现辖区内大学生实习见习“按需打包、一次申请、一次办好”的办事集成服务。

### 树立“一盘棋”思想,打破部门壁垒

自“我为群众办实事”实践活动启动以来,区人社局通过大量调研发现,当前的人力资源市场同时存在大学生“就业难”和企业“人才荒”的结构性矛盾。由于有关大学生激励政策制定的背景、过程、目的不同,不仅对申请对象的条件要求不同,执行政策的部门也不同,需要通过不同渠道去办理。

如何在顶层设计方面强化跨部门协同和“前台综合、后台整合”机制,切实把“政策红利”转化为“现实红利”,吸引并留住松高校的优秀人才?为探索解决这一问题,区人社局树立“一盘

棋”思想,通过整合各项资源,集成各项办事服务项目,让大学生和重点企业能方便快捷地享受到实习见习的各种补贴。“我们在政策执行与制度供给方面进行了强化,为大学生实习见习建立更加有效的制度体系,实现‘促就业’与‘育人才’的同频共振。”区人社局相关负责人介绍道,“一件事”办理平台切实做到了公共数据“应归尽归”,业务专网和信息系统“应并尽并”,信息上云“应迁尽迁”,实现大学生实习见习“一条龙”服务,推进“一网通办”改革重点任务的聚焦聚力。

“整个流程效率很高,能清楚了解到各种政策,还收到了暑假实习补贴,我能感受到松江对人才的重视。”正在东华大学松江校区读研二的时迎栋在“一件事”办理平台的服务下,于今年7月被上海形状记忆合金材料有限公司录用成为研发部门的一名实习生。每每想起招聘录用的过程,时迎栋都不禁感叹服务的精、快、准。上海形状记忆合金材料有限公司人力资源部门的相关负责人也直言:“我们公司位于新桥镇,离大学城还是有一定的距离,这样一来一举两得,不仅学生受益,我们企业也节省了许多时间成本,提高了办事效率,引进了人才。”

### 坚持问题导向,实现“一站式”受理

针对就业和人才两个领域涉及大学生补贴政策的规定依据、办理流程 and 所需材料,区人社局对所有涉及大学生实习见习政策内容的申请条件、补贴对象、补贴数额、资金来源等进行了拆分比较,共梳理归类成15项政策内容。“把这15项补贴政策整合到一张表上,让不同条件的企业和大学生个人都能清晰地看到自己可以享受的政策。”区人社局相关负责人表示,按照政策叠加不重复享受原则,对就业和人才政策的交汇重合处进行了适当的整合细化,通过“一张表”,让学生更加直观地了解到就业政策和人才政策,从而进一步发挥大学生实习见习就业政策的最大激励效应。

在明确业务融合的目标方向后,区人社局运用技术手段,整合已有资源,将已经拆散的各个要素以用户需求为导向进行加工组合,同时将院校和单位的信息一键接入“一网通办”系统,实现表单信息与申请条件的自动匹配,搭建成为以用户需求为导向的个性化、精准化、场景化导办服务平台,将大学生实习见习补贴政策办理过程化繁为简,实现“一站式”受理。

下转第三版

## 上海市松江区·云南省昭通市东西部协作联席会议召开 勇当『排头兵』『先行者』 开辟高质量 推进东西部协作共同富裕新局面

程向民郭大进出席并讲话 罗永斌主持

本报讯(记者 韩海峰) 昨天下午,上海市松江区·云南省昭通市东西部协作联席会议在昭通召开,共同描绘“农业强、农村美、农民富”的乡村振兴美丽蓝图,共谋开创两地帮扶协作发展新篇章。区委书记程向民、昭通市委书记郭大进出席会议并讲话,昭通市委副书记罗永斌主持。

程向民表示,在市委、市政府的坚强领导下,昭通上下同心,努力克服新冠肺炎疫情疫情影响,如期实现了脱贫攻坚的目标任务,展现出了“敢打善拼、坚韧求成,再硬的骨头也要嚼碎”的脱贫攻坚“昭通精神”,交出了一份沉甸甸的“昭通答卷”,这种敢打硬仗、善打硬仗的工作作风值得松江学习。站在沪滇合作的新征程上,松江将按照党中央国务院、上海市委政府和云南省委省政府的统一部署,坚定“两个确立”,坚持“中央要求、云南所需、上海所能”的原则,唯实唯干、拼搏奋进,共同扛起新发展阶段高质量推进东西部协作共同富裕的政治责任,始终把防止返贫摆在首要位置,发扬脱贫攻坚精神和新时代松江精神,保持主要帮扶政策总体稳定,确保两地东西部协作与对口支援各项工作持续走在前列。将弘扬伟大建党精神,赓续红色血脉,抓实抓细各项重点任务,深入做好基层共建结对,开辟两地高质量推进东西部协作共同富裕新局面。将坚持埋头苦干、勇毅前行,以狠抓落实体现忠诚担当,把加强作风建设贯穿东西部协作工作全过程和各环节,确保一切工作都落实到为昭通人民群众解决实际问题,高质量完成两地定点帮扶和乡村振兴工作的目标任务,不负时代、不负两地人民的殷切期望。

郭大进表示,自中央调整松江区与昭通市昭阳区、镇雄县、彝良县、威信县结对帮扶以来,松江务实推动东西部协作各项工作,在人才培育、劳务协作、教育医疗等方面大力帮扶,做了大量卓有成效的工作,昭通人民衷心感谢。“十三五”以来,松江秉持新发展理念不动摇,唯实唯干、拼搏奋进,经济实现了跨越式高质量发展,值得昭通认真学习借鉴。立足新征程,双方将牢记习近平总书记的殷切嘱托,深化两地协作,全力巩固好脱贫攻坚成果,推进乡村振兴。将拓展合作空间,扎实推进创新驱动、人才培养、民生实事等领域工作,全力打造东西部协作的示范样板。将深入沟通,加快做好今年项目的实施,认真做好考核评估准备工作,精心谋划好明年的重点工作和重点项目,全力推进东西部协作各项任务落地落实。

下转第三版

## 区人大常委会组织新一届 区人大代表开展集中视察

本报讯(记者 彭璐) 昨天下午,区人大常委会组织新一届区人大代表围绕科技创新、乡村振兴、民生保障、人文松江、生态环保五个主题对我区经济社会全面发展情况开展集中视察,区人大常委会党组书记赵汝青参加。

本次集中视察活动是新一届区人大代表履职培训的一项重要内容,旨在为代表出席区六届人大一次会议并审议好各项工作报告,提出高质量的建议、议案做好准备,区六届人大代表共200余人参加视察。在人文松江主题线路中,代表们一行首先来到人文松江活动中心,听取项目最新进展情况介绍。人文松江活动中心是区委、区政府高质量补齐公共文化设施短板的重要民生工程,将于明年1月投入试运行,入驻单位包括云间剧院、云间会堂艺术展厅、区文化馆、区图书馆、区文配中心。随后,代表们来到广富林文化遗址,参观了广富林考古遗址展示馆。在上海松江印象城,代表们实地察看并了解商场的运营和招商情况。上月开业的松江印象城是国内首个植入“宝可梦”IP的商场,引进了涵盖零售、餐饮、娱乐、亲子及生活配套等在内的200多家品牌。

区委常委、副区长王玮华,区人大常委会副主任杨飞云、许复新、徐卫兴、钱秋萍,副区长朱明林、顾洁燕、刘福升,区政府党组成员陈容参加活动。



12月7日,上海康连精密电子有限公司的工厂车间内,工人们正在赶制产品。据了解,该公司位于洞泾镇,是一家从事屏蔽罩等精密电子元件的研发、生产和销售的高新技术民营企业,其产品远销国内外。该企业目前正在加紧完成国内外订单,奋力冲刺“全年红”。 记者 姜辉 摄

## 沪滇携手 爱心扶“苹”

——松江公益组织助力云南昭通果农增收

□记者 朱俊辉

“感谢松江好心人的关心帮助,我们今年又是大丰收了。”12月3日,当李章琼获知记者的采访意图时,电话那头的她有些紧张,但淳朴的话语间满是感恩。

李章琼是云南省昭通市昭阳区洒渔镇巡龙村人。那里盛产苹果,是昭通苹果的主产地之一。有赖于高海拔、低纬度、强日照、大温差等地理条件,昭通苹果长期以来以早、甜、香、脆、艳的优良品质驰名,被誉为云贵高原的“乌蒙圣果”。

今年,李章琼家的苹果迎来丰产,约有四万多公斤。眼看一颗颗红彤彤的苹果挂在枝头,本该欢喜的她却有些发愁。原来,在新冠肺炎疫情等因素叠加影响下,盛名在外的昭通苹果遇上了销路不畅的问题,价格也不够理想。“我们卖出了一部分,还积压了近2.5万公斤。”李章琼说,这在他们村并非个例。

丰产之下如何实现丰收?这是当地果农的烦心事,也是松江援滇干部的心头事。今年10月,在松江区援滇干部和昭阳区乡村振兴局的牵线搭桥下,松江区多名企业家和爱心人士前往当地考察,共解难题。松江百姓义工公益发展中心负责人吴晖就是其中之一。“以前就听过昭通苹果的大名,在原产地品尝后,就被它的品质深深吸引了。”吴晖由此萌生了

“将其销往松江,让更多松江人品尝佳果”的念头。

当时,百姓义工正开展“沪滇携手·我为家乡代言”直播项目。该项目是由松江区文明办扶持资助的新时代文明实践项目,主要通过公益助农直播方式,助力对口地区的优质农产品销售推广。昭通苹果自然成了“座上宾”。“我们线下以略高于当地统购价的价格买来果农的苹果,促农增收,再通过直播的方式减少销售成本,进而让利于消费者。”吴晖说,这一模式下,昭通苹果很受欢迎,复购率、好评率实现“双高”。

在百姓义工带动下,“李章琼们”也愁眉渐舒,忙得不亦乐乎。不少村民每天都请来亲戚朋友帮忙分装苹果。“不用拉到集市上去卖,在家门口就可以装车出售。”李章琼说,如今他们家的苹果已售完。

昭通苹果在线上打开销路后,许多人转向线下咨询,百姓义工最后决定拉上一大车苹果到松江售卖。让吴晖意想不到的,信息发布后,2500多箱苹果还在路上时,松江的很多爱心企业、爱心人士就纷纷来电订购了,一些餐饮连锁店、水果批发店得知消息后,更愿意无偿提供摊位助销。“大家的爱心购买和帮助都特别令人感动。”吴晖说,“众人拾柴火焰高”,这样的助人为乐,既能让大家品尝到昭通苹果的美味,又能助力当地果农增收,何乐而不为呢?”

## 街镇书记访谈 学习贯彻区第六次党代会精神

## 找准方松立足点和 发力点实现更大作为

——学习贯彻区第六次党代会精神街镇书记访谈⑬

□记者 张捷

“区委工作报告政治站位高、目标任务明、抓手举措实,具有很强的政治性、思想性、时代性和指导性,既是一份牢记嘱托、勇担使命的政治报告,又是一次充满激情、创新发展的工作部署,更是一道面向未来、开拓奋进的动员号令。”聆听了区委工作报告后,方松街道党工委书记李涛深受鼓舞、倍感振奋,“作为松江首善之地,方松街道将带头深入学习,学懂吃透报告精神;带头广泛宣传,推动党代会精神深入基层、深入人心;带头推动落实,形成方松街道贯彻党代会精神的时间表、路线图、任务书;带头弘扬新时代松江精神,凝聚党心民心,为推动松江高质量发展贡献方松力量。”

下转第三版

## 读报告 看亮点 再创新奇迹

## 医疗水平持续提升 加快建设健康松江

□记者 李天蔚

医疗卫生服务是城市的软实力,是居民安居乐业的底气和保障。在区第六次党代会上,区委工作报告指出,过去五年,松江区开展健康松江建设,加强与交大医学院、中医药大学、九院战略合作,区中心医院升级为三乙综合医院,泗泾医院升级为二甲综合医院,3所医院率先成为上海市区域性医疗中心。户籍人口平均期望寿命84.2岁,三大健康指标始终保持世界最发达国家和地区水平,被评为“全国公立医院综合改革成效较为明显地区”。

松江区各级医疗机构引入市级医疗优势资源,趁势而上,力争为松江居民提供“同质化”医疗服务。同时,新建多个社区卫生服务中心,提升分级诊疗能力,大大方便居民就医。

“近五年来,中心医院得到区委、区政府及交大医学院的大力支持,取得跨越式发展。”区中心医院副院长赵文彪说,区中心医院在防疫工作中“充分发挥医疗机构‘监测哨’作用,承担起全区大部分发热门诊病患和隔离点人员救治工作”;在医疗改革进程中,取得了“上海市区级医院绩效考核同级同类医院中排名第二”的成绩,医院内涵建设全面加强;在学科建设方面,“建成国家级胸痛中心、心衰中心、房颤中心、心脏康复中心以及卒中中心等心脑血管五大中心”,推动多项医院社区联动项目。

下转第三版